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 Ata da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araguaína, 
Estado do Tocantins. Aos cinco dias do mês Agosto de dois mil e 
dezenove, às quatorze horas sob a presidência do vereador Aldair da 
Costa Sousa, compareceram os seguintes vereadores: Alcivan José 
Rodrigues, Carlos da Silva Leite, Delaíte Rocha da Silva, Divino Junior do 
Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha de 
Souza, Geraldo Francisco da Silva, Gideon da Silva Soares, Gilmar 
Oliveira Costa, Israel Gomes da Silva, Jose Ferreira Barros Filho, 
Leonardo Lima Silva, Marcus Marcelo de Barros Araújo, Maria José 
Cardoso Santos, Terciliano Gomes  Araújo e Wagner Enoque de Souza. 
Todos em número de dezessete. Havendo número legal o Sr. Presidente 
declara aberta esta sessão e convida o vereador Gideon Soares para 
fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura do Salmo – 23. O 
secretario vereador Israel Gomes (Israel da Terezona) faz a leitura da ata 
da sessão anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Os vereadores Delaíte Rocha da Silva, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Gideon da Silva Soares e Marcus Marcelo de Barros Araújo 
não votaram na ata da sessão anterior.   O Sr. Presidente informa que no 
período da manhã esteve participando da inauguração de mais uma 
Escola Municipal no setor São Miguel e que é muito importante que todos 
saibam dessas ações que são realizadas pelo Executivo Municipal com a 
participação do Poder Legislativo Municipal. O vereador Marcus Marcelo 
pede a suspensão da sessão para uma reunião com todos os vereadores 
e com as mães e funcionários (as)  da Clínica Escola Mundo Autista.  A 
sessão é suspensa. Reaberto os trabalhos. Correspondências: Oficio 
Nº301/2019/SMF – Secretário Municipal da Fazenda – Assunto: 
Encaminhamento de Extratos Bancários referente ao mês de Junho de 
2019. Convite – SENAI: Convidando para participar da Aula Inaugural no 
dia 05/08/2019 as 19h00min no Auditório do SENAI. Oficio Nº10/2019 – 
Observatório Social do Brasil -  Assunto: Ref. 3º Congresso Pacto Pelo 
Brasil. Ofícios da Caixa Econômica Federal: Nº3376/2019/GIGOVPM – 
Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, 
Nº3092/2019/GIGOVPM – Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – 
Orçamento Geral da União, Nº2875/2019/GIGOVPM – Assunto: Crédito 
de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União.  Ordem Do Dia: O 
vereador Carlos da Silva pede a retirada da pauta do Projeto de Lei 
Nº009/019 –Determina a rede pública de saúde a realizar coleta de 
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materiais para exames laboratoriais de idosos ou pessoas com deficiência 
em suas residências ou nas unidades de saúde mais próximas, que é de 
sua autoria. O Sr. Presidente retira da pauta a referida matéria a pedido 
do autor da mesma. Requerimento Nº1837/019 de autoria do vereador 
Gideon da Silva Soares – Licença para assumir o cargo de Presidente do 
Instituto de Tecnologia e Desenvolvimento Sustentável – Araguaína 
Sustentável conforme publicado no Diário Oficial Portaria 217 de 02 de 
Agosto de 2019. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade.  
Projetos para Leitura: Projeto de Lei Nº045/019 – Dispõe sobre 
desafetação e retificação de área pública e autoriza o Poder Executivo 
Municipal a proceder a doações que específica, e dá outras providências 
– Loteamento Nova Araguaína. Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei 
Nº046/019 – Dispõe sobre alteração do artigo 7°, da Lei nº3.022/2016 – 
Clínica do Mundo Autista. Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei 
Nº047/019 –Dispõe sobre desafetação de área pública institucional e 
autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a dação em pagamento 
da área que específica, e dá outras providências – Loteamento Jardins 
dos Ipês 2° etapa. Autor: Executivo Municipal. Projeto de Lei Nº048/019 –
Dispõe sobre desafetação e retificação de área pública e autoriza o Poder 
Executivo Municipal a proceder a doações que específica, e dá outras 
providências. Autor: Executivo Municipal. Foi feito a leitura em Plenário 
dos referidos projetos citados acima. Projetos para as Comissões: Projeto 
de Lei Complementar Nº005/019 –Altera a redação do artigo 41 e 46 da 
Lei nº 2.494, de 28 de dezembro de 2006–Código de Parcelamento do 
Solo Urbano. Autor: Terciliano Gomes Araújo. Projeto de Lei Nº001/019 –
Trata da obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais, localizados no 
Município de Araguaína –TO, a disponibilizar aos seus consumidores a 
relação das empresas credenciadas para prestação de assistência 
técnica autorizada, aos produtos que são comercializados no local, nos 
termos que especifica. Autor: Edimar Leandro da Conceição (Edimar 
Leandro). Projeto de Lei Nº040/019 –Dispõe sobre a padronização dos 
pontos de parada de ônibus do sistema de transporte coletivo do 
município de Araguaína, e dá outras providências. Autor: Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan). Os referidos projetos serão encaminhados 
as comissões competentes. Projetos para 1ª votação: Projeto de Lei 
Nº013/019 –Autoriza o Poder Executivo Municipal a disponibilizar 
profissional de educação física ou acadêmico da área para as academias 
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ao ar livre do município de Araguaína e dá outras providências. Autor: 
Israel Gomes da Silva (Israel da Terezona). É feita a leitura na íntegra do 
referido projeto. Em 1ª discussão. O vereador Alcivan Rodrigues solicita 
do autor da matéria que possa retirar a mesma e reapresentá-la na forma 
de requerimento. O vereador Terciliano Gomes diz que concorda para que 
o autor reapresente a referida matéria para que não venha ferir a lei. O 
autor do projeto pede a retirada do mesmo da pauta e informa que irá 
reapresentá-lo como um requerimento e também como uma indicação. O 
projeto de Lei Nº013/019 é retirado de pauta a pedido do autor do mesmo. 
Projeto de Lei Nº019/019 –Dispõe sobre prazo máximo para a realização 
de consultas e exames médicos de pacientes com idade superior a 60 
anos sejam realizados no prazo máximo de até 05 dias na rede municipal 
de saúde de Araguaína. Autor: Israel Gomes da Silva (Israel da 
Terezona). É feita a leitura na íntegra do referido projeto. O Sr. Presidente 
suspende a sessão para uma reunião com todos os vereadores. A sessão 
é suspensa. Reaberto os trabalhos. Dando continuidade o vereador Israel 
Gomes pede a retirada do projeto de Lei Nº019/019 de sua autoria. O Sr. 
Presidente retirada de pauta o referido projeto a pedido do autor do 
mesmo. O vereador Enoque Neto pede a retirada do Projeto de Lei 
Nº021/019 –Dispõe sobre a obrigatoriedade de diretores escolares 
comunicarem aos pais ou responsáveis acerca da ausência dos alunos 
nas escolas Municipais de Araguaína que é de sua autoria. O Sr. 
Presidente retira de pauta o referido projeto a pedido do autor do mesmo. 
O vereador José Ferreira (Ferreirinha) pede a retirada do Projeto de Lei 
Nº024/019 –Dispõe sobre a obrigatoriedade de oferta de assistência 
odontológica em todos os hospitais públicos e privados de Araguaína que 
é de sua autoria. O Sr. Presidente retira da pauta o referido projeto a 
pedido do autor do mesmo. O vereador Alcivan Rodrigues (Soldado 
Alcivan) pede a retirada do Projeto de Lei Nº027/019 – Dispõe sobre 
divulgação da listagem de medicamentos disponíveis e em falta na Rede 
Municipal de Saúde, e dá outras providências e do Projeto de Lei 
Nº029/019 – Dispõe sobre matrícula para aluno com deficiência 
locomotora na escola municipal mais próxima de sua residência, e dá 
outras providências que são de sua autoria. O Sr. Presidente retira da 
pauta os referidos projetos a pedido do autor dos mesmos. O vereador 
Wagner Enoque pede a retirada do Projeto de Lei Nº037/019 – Determina 
a realização de teste de acuidade visual em escolas e creches do 
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Município de Araguaína, e dá outras providências que é de sua autoria. O 
Sr. Presidente retira da pauta o referido projeto a pedido do autor do 
mesmo. O vereador Terciliano Gomes diz que gostaria que ficasse 
registrado que os vereadores estão cumprindo com seus deveres, mas 
que infelizmente são limitados pela Lei com relação a apresentação de 
determinados Projetos de Lei por serem da competência do Executivo 
Municipal.  Requerimentos do vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado 
Alcivan): Nº1503/019 e Nº1758/019. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Aldair da Costa 
Sousa (Gipão): Nº1772/019 e Nº1778/019. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Carlos da Silva 
Leite: Nº1805 e Nº1806. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Delaíte Rocha da Silva 
(Professor Delan): Nº1827/019 e Nº1825/019. Em discussão. O autor das 
proposituras ressalta o requerimento de Nº1827 que trata do 
encaminhamento do PCCR dos servidores do município em geral para 
que se faça cumprir o que foi dito pela Sra. Secretária do Controle Interno 
quando esteve nesta Casa de Leis. O vereador Carlos Silva diz que não 
podem mais acreditar na palavra dos Srs. Secretários Municipais, pois 
quando comparecem a esta Casa de Leis é apenas para dar uma 
satisfação com relação ao convite que recebem e não para que seja 
cumprido o que prometem e que esse PCCR é de direito dos servidores. 
O vereador Delaíte Rocha (Professor Delan) diz que gostaria de pedir o 
apoio de todos os vereadores para que protocolem proposituras cobrando 
essa situação.  Em votação os requerimentos do vereador Delaíte Rocha. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Divino Junior 
do Nascimento (Divino Bethânia Junior): Nº1644/019 e Nº1648/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  Requerimentos do 
vereador Edimar Leandro da Conceição (Edimar Leandro): Nº1767/019 e 
Nº1773/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Enoque Neto Rocha de Souza (Enoque 
Neto): Nº1653/019 e Nº1654/019. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade.  Requerimentos do vereador Geraldo Francisco da 
Silva (Geraldo Silva): Nº1802/019 e Nº1803/019. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Gilmar Oliveira Costa: Nº1780/019 e Nº1781/019. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Israel 
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Gomes da Silva (Israel da Terezona): Nº1759/019 e Nº1760/019. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador José Ferreira Barros Filho (Ferreirinha): Nº1448/019 e 
Nº1449/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Leonardo Lima Silva: Nº1747/019 e 
Nº1749/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Marcus Marcelo de Barros Araújo: 
Nº1828/019 e Nº1829/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. O vereador Divino Bethânia Junior pede permissão para 
poder se retirar da sessão. Em votação a solicitação feita pelo vereador 
Divino Bethânia Junior. Sendo aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº1710/019 e 
Nº1744/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Wagner Enoque de Souza: Nº1632/019 e 
Nº1633/019. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Moção de Pesar Nº127/019 de autoria do vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan) – A Família do Subtenente Edimar Alves de 
Miranda. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Moções de autoria do vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº125/019 de 
Aplauso ao Promotor de Justiça Paulo Alexandre Rodrigues de Siqueira, 
Titular da 9ª Promotoria de Justiça de Araguaína, pela vitória na eleição 
para compor a Lista Tríplice para concorrer a vaga no Conselho Nacional 
de Justiça (CNJ) e Nº129/019 de Pesar Á Família do Sr. Abrão Jorge 
Neto. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moção 
de Pesar Nº131/019 de autoria do vereador Enoque Neto Rocha de Souza 
– Á Família do Sr. Jardenir Jorge Frederico. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por Unanimidade. Não houve manifestação de uso da Tribuna. 
Nada mais havendo a tratar o Sr.  Presidente agradece a presença de 
todos e declara encerrada esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata 
que depois de lida e aprovada será devidamente assinada.  
  


